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ІННОВАЦІЙНО-ТЕХНОЛОГІЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ОПТИМІЗАЦІЇ  
ЛОГІСТИЧНИХ ЦІННОСТЕЙ 

 
Постановка проблеми. В контексті швидкого 

технологічного розвитку, стремління підприємств 
до оптимізації логістичних процесів створюються 
цінності, які вимірюються тією вартістю, яку по- 
купці готові заплатити за її товари чи послуги.  
Комплекс взаємозв’язаних ланцюжків цінності по- 
стачальників, супутнього сервісу, каналів збуту 
(дистрибуції), покупців фактично є ланцюжком по-
стачань [10, с. 31]. Цей ланцюг постачань буде при-
бутковим та конкурентоспроможним, якщо цін-
ність, яку він створює, перевищує витрати, пов'язані 
зі здійсненням усіх видів діяльності та широким 
впровадженням інноваційних технологій. 

Інноваційно-технологічне забезпечення опти-
мізації логістичних цінностей має бути орієнтова-
ним на використання потенціалу транспортно- 
логістичних кластерів та технологій інтелектуаль-
них транспортних систем. 

Однією з ключових проблем є відсутність  
адаптації новітніх технологій, таких як штучний ін-
телект, інтернет речей, блокчейн тощо, в логістич-
них системах підприємств. Недостатня автоматиза-
ція та відсутність інтеграції цих технологій може 
призвести до неефективності управління запасами, 
збільшення транспортних витрат та інших негатив-
них ефектів. 

Додатково, існують проблеми щодо недостат-
ньої інформаційної безпеки у сфері логістики  
при використанні новітніх технологій, що може  
призвести до ризиків втрати даних, порушення кон-
фіденційності та можливих кібератак. 

Ці проблеми створюють значні виклики для ус-
пішного впровадження інноваційних технологій у 
сфері логістики, обмежуючи доступ до переваг оп-
тимізації процесів та підвищення конкурентоспро-
можності. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. У 
зоні логістики в сучасних умовах глобалізації та 

швидкого технологічного розвитку актуальним є 
питання використання інноваційних технологій для 
оптимізації процесів управління ланцюгом поста-
чання. Здійснення ефективного та швидкого перемі-
щення товарів від виробника до споживача стає  
важливим елементом конкурентоспроможності під-
приємств. Проте, наявні проблеми та виклики у 
сфері логістики залишаються невирішеними через 
недостатнє використання потенціалу інновацій в 
транспортно-логістичних кластерах та технологіях 
інтелектуальних транспортних систем. 

Транспортно-логістичні кластери впливають на 
конкурентну перевагу ланцюгів постачань за допо-
могою підвищення продуктивності фірм, що вхо-
дять до них, здатності до інновацій, стимулювання 
нових бізнес-утворень, що підтримують інновації та 
розширюють межі кластера. 

Використання інтелектуальних транспортних 
систем пов’язано з застосуванням сучасних інфор-
маційних і комунікаційних технологій і засобів  
автоматизації з транспортною інфраструктурою, 
транспортними засобами та мережами у реальному 
часі, включаючи переміщення людей і вантажів. 

Дослідженням інновацій в соціально-економіч-
них системах, логістиці, кластерах, інтелектуальних 
транспортних системах активно займаються про-
відні науковці, серед яких С. Гармаш [9], С. Гри- 
ценко [3; 11-12], І Заблодська, Ю. Рогозян, О. Хан-
дій [7], Т. Колодізєва [14], П. Круш [15], О. Кузьмін 
[16], Д. Лазаренко [17], І. Луценко [18], В. Ляшенко, 
Н. Трушкіна [5], К. Озарко [6], Л. Середницька [19] 
та Н. Чухрай, Р. Патора [21; 22]. Зокрема, вони наго-
лошують, що транспорт і комунікації виступають 
однією з найважливіших галузей економіки, яка ви-
магає інноваційного розвитку. Це обумовлено необ-
хідністю ефективного переміщення товарів, капі-
талу, інформації, людей та послуг для забезпечення 
безперешкодного логістичного процесу [19]. 

Маркетинг і логістика 
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Метою статті є аналіз впливу інноваційних  
технологій, таких як Інтернет речей, штучний інте-
лект, блокчейн та автоматизація, на оптимізацію ло-
гістичних процесів. В статті розглядаються тенден-
ції та виклики використання цих технологій у логіс-
тиці та їх вплив на продуктивність, ефективність  
та конкурентоспроможність логістичних систем. 
Окрема увага приділяється визначенню основних 
інновацій у логістиці, кластерах, інтелектуальних 
транспортних системах напрямків підвищення  
ефективності логістичних підприємств та можли- 
востей оптимізації господарської діяльності для по-
ліпшення якості обслуговування [4]. 

Виклад основного матеріалу. На сучасному 
етапі розвитку вітчизняні підприємства настійно ви-
словлюють потребу в оптимізації свого функціону-
вання, спрямованого на скорочення часових інтер-
валів та витрат у сферах постачання, виробництва та 
збуту. В умовах посиленої конкуренції і необхід- 
ності ефективного пристосування до складної еко-
номічної ситуації, ці завдання можна вирішити  
завдяки впровадженню інновацій у сферу логіс-
тики [8]. 

У останні роки в українському секторі логіс- 
тичних послуг спостерігаються значущі трансфор-
мації, що відображають зміни у філософії та страте-
гії логістичного підходу. Сучасний бізнес розглядає 
логістику як ключовий інструмент для підвищення 
своєї ефективності. Відзначається активне вклю-
чення українських підприємств у глобальні ланцюги 
постачань та виведення виробників на світові ринки, 
що ставить перед топ-менеджментом завдання зосе-
редитися на логістичному аспекті своєї діяльності. 
Виходячи за межі внутрішніх ланок логістичних 
процесів, компанії розглядають можливості змен-
шення логістичних витрат через ефективне партнер-
ство з логістичними операторами [14]. 

Нові реалії вимагають від підприємств підви-
щених стандартів якості логістичних послуг, забез-
печення надійності поставок, збереження вантажів і 
створення прозорих бізнес-процесів. Відзначається, 
що підприємства вже реагують на ці тенденції шля-
хом підвищення рівня організаційної структури, ви-
користання інформаційних технологій та розши-
рення спектру наданих логістичних послуг. 

Подальший розвиток міських перевезень не  
уявляється можливим без комп'ютерних технологій, 
а саме без інтелектуальних транспортних систем 
(ІТС) [2]. 

Створення єдиної архітектури ІТС дозволяє  
контролювати: рівень безпеки перевезень на транс-
порті та дорожнього руху; обсяг споживання енергії 
та вплив на довкілля; мережі логістичних систем для 
обслуговування пасажирів та обробки вантажів; уп-
равління транспортом, дорожнім будівництвом і ре-
монтними роботами, місцями паркування, збором 
дорожньої плати, обладнанням для поліпшення пер-
сональних сервісів учасників дорожнього руху. 

Використання інноваційних технологій у су-
часній логістиці є ключовим фактором для оптимі-
зації логістичних процесів. Технології, такі як Ін- 
тернет речей, штучний інтелект, блокчейн та авто-
матизація, впливають на різні аспекти логістичних 
ланцюгів, забезпечуючи реальний час відстеження 
вантажів, прогнозування попиту, ефективне управ-
ління запасами та автоматизацію складських опера-
цій. Ці технології також сприяють підвищенню  
ефективності доставки, зменшенню витрат та підви-
щенню конкурентоспроможності логістичних під- 
приємств, які об’єднані в кластери з метою досяг-
нення взаємовигідних результатів. Адже кластери є 
осередками інновацій, оскільки вони забезпечують 
спільну роботу, обмін знаннями та технологіями 
між  підприємствами [3, с. 5]. 

Однак впровадження інноваційних технологій 
вимагає уваги до кібербезпеки, регулювання та  
адаптації бізнес-моделей для успішного впро- 
вадження в сучасному бізнес-середовищі [20]. 

Ці інноваційні технології не лише забезпечу-
ють ефективне управління логістичними процесами, 
але й сприяють підвищенню рівня обслуговування 
клієнтів та оптимізації роботи логістичних систем у 
цілому. Інтернет речей дозволяє в реальному часі 
відстежувати місцезнаходження товарів, моніто-
рити їх стан та умови транспортування. Штучний ін-
телект і машинне навчання використовуються для 
прогнозування попиту, оптимізації маршрутів та уп-
равління запасами. 

Блокчейн вводить елемент довіри та прозорості 
в логістичні ланцюги, дозволяючи стежити за по- 
ходженням товарів та забезпечуючи безпеку даних. 
Автоматизація складських операцій та викорис-
тання роботів сприяють прискоренню обробки това-
рів, зменшенню помилок та оптимізації роботи скла-
дів. 

Загалом, використання інноваційних техноло-
гій у логістиці розкриває нові можливості для під- 
приємств у сфері постачання та допомагає їм адап-
туватися до вимог швидкозмінюючого ринку. 

Для промислових підприємств велике значення 
має логістична діяльність, оскільки вона може приз-
вести до досягнення конкурентних переваг і зміц-
нення позицій на ринку. Доведено, що сучасні зміни 
в економічному середовищі змушують кожну тери-
торію вживати певних маркетингових заходів, щоб 
завоювати найкращі позиції в економічній, соціаль-
ній та екологічній сферах, у тому числі шляхом по-
ширення інноваційних технологій [7]. Основне за-
вдання логістики полягає в ефективному управлінні 
потоками різних ресурсів, таких як матеріальні, тру-
дові, фінансові, інтелектуальні, інформаційні та  
енергетичні [21]. 

Поняття логістики передбачає створення ін- 
тегрованої системи, яка об'єднує виробництво, тор-
гівлю та транспортування для підвищення конку-
рентоспроможності національної й регіональної 
економік на основі кластерних структур як ефек- 
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тивних форм партнерства [5, с. 17]. Мета цієї сис-
теми – забезпечити доставку потрібних товарів у ви-
значене місце та час із мінімальними витратами. 
Ключовим інструментом для втілення цієї мети є ви-
користання інновацій. 

Взаємозв'язок між логістикою та інноваціями 
виявляється в трьох основних напрямках: логістика 
для інновацій, інноваційна логістика та інновації в 
логістиці. Особливу увагу слід звернути на третій 
напрямок, а саме впровадження інновацій у логіс-
тику [9]. 

Тлумачення терміна «інновації» введено авст-
рійським ученим Йозефом Шумпетером. За його ви-
значенням, інновація – це зміни, що відбуваються 
через використання нових або вдосконалених рі-
шень технічного, технологічного, організаційного 
характеру в процесах виробництва, постачання та 
збуту продукції, що є засобом для отримання при- 
бутку підприємцем [16]. Він зазначав, що «новим 
підприємствам, які з’явилися в інноваційному 
«рою», перше випробування дається набагато  
важче, ніж якби вони з’явилися у звичних обстави-
нах. Напружене просування до нового стану рівно-
ваги, в якому буде втілено інновації й виражено їх 
вплив на старі підприємства» [13, с. 229-230]. 

Використання інноваційних технологій в логіс-
тиці на підприємствах України зумовлене зростан-
ням конкуренції на світовому та вітчизняному  
ринку, бажанням виробників збільшити прибуток 
шляхом зменшення витрат та постійного розвитку 
технологій. Однак при впровадженні інноваційних 
змін на підприємстві важливо враховувати його  
особливості, територіальне розташування, полі- 

тичну та економічну ситуацію в країні, а також мен-
талітет працівників. Також слід враховувати, що 
впровадження інновацій пов'язане з витратами та 
може мати непередбачувані наслідки, тому важливо 
ретельно розраховувати всі можливі наслідки. 

Інновації в логістиці можна класифікувати за 
сферами їх застосування, а саме: 

1. Інновації в постачанні ресурсів. 
2. Інновації у перевезенні вантажів. 
3. Інновації внутрішньовиробничої логістики. 
4. Інновації у вантажопереробці, складуванні та 

зберіганні. 
5. Інновації в управлінні запасами.  
6. Інновації в розподілі/постачанні продукції 

замовником. 
7. Інновації в логістичному менеджменті. 
Для інноваційного розвитку невеликих підпри-

ємств не обов'язково проводити кардинальні зміни; 
достатньо здійснити певну модернізацію на основі 
вже наявної організації праці, що дозволить оптимі-
зувати виробничі процеси. Однак у великих компа-
ній, які знаходяться в умовах конкурентної бо- 
ротьби за споживача, можливо доведеться приймати 
більш кардинальні рішення. Відкритість компаній 
до кластерної інтеграції наближає їх до інновацій-
них програм і відкриває доступ до програм фінансу-
вання інноваційних стартапів. Кластерний синер-
гізм дозволяє стрімко долучитись до інновацій, ви-
значити потенційні напрями, знайти точки взаємодії 
науково-технічних знань і досвіду для впрова-
дження інноваційних технологій [17, с. 60]. 

Пропонуємо розглянути сучасні інноваційні  
технології, які вплинуть на ринок логістичних по- 
слуг у найближчі роки (див. таблицю). 

 
Таблиця 

Сучасні технології, які можна впровадити у логістичну діяльність [15, с. 105] 
Назва техно-

логії 
Переваги Недоліки 

3-D друк 3-D друк дає можливість організувати виробництво про-
дукції на місцях, що сприятиме розвитку регіонів; 
більше не потрібно буде перевозити товар через півсвіту;  
зникає необхідність виробляти та зберігати запасні запчас-
тини для техніки, адже вони зможуть бути надруковані за 
потреби 

На сучасному етапі існують труднощі 
з якістю товарів; 
більшість товарів не підходить для 3-D 
друку 

Дрони Можуть використовуватися не лише для контролю ситуа-
ції на складі, але й для доставки товарів до споживачів; 
зможуть доставляти товар у місця з нерозвиненою інфра-
структурою;  
споживачі у реальному часі зможуть відстежувати товар у 
дорозі 

Підвищення вартості доставки; 
обмеженість доставки за вагою 

Роботи Роботи зможуть працювати разом з операторами складів;
зменшення відсотку браку у роботі; 
зменшення витрат на оплату праці 

Скорочення робочих місць призведе до 
страйків робітників 

Доповнена ре-
альність 

Окуляри допоможуть сканувати штрих-коди та списки, в 
яких зазначено місцеперебування та місце доставки товару

Знаходиться на стадії тестування 

Інтернет речей 
(IoT) 

Допоможе контролювати діяльність складу, виробництва 
та інші процеси дистанційно;  
допоможе контролювати роботу співробітників та облад-
нання, а також підвищити ефективність роботи 

Вже використовується більшістю компа-
ній, а отже, не буде створювати конку- 
рентної переваги 
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Отже, згідно з результатами таблиці можна зро-
бити висновок, що існує значна кількість інновацій-
них технологій, які сприятимуть поліпшенню ефек-
тивності роботи логістичних компаній та скоро-
ченню часу виконання замовлень [15]. 

Доставка так званими «розумними дронами» до 
важкодоступних точок - це спосіб доставки вантажів 
безпілотними повітряними суднами (БПС), який ви-
користовується для перевезення пакетів, ліків, про-
дуктів харчування або інших товарів. 

Щоб БПС могло здійснити політ необхідна без-
пілотна авіаційна система (БАС), яка складається з 
таких елементів: власне БПС; станції контролю (ке-
рування) БПС; програмного забезпечення і системи 
контролю стану борту БПС; засобів зв'язку (земля/ 
повітря і повітря/земля) для управління повітряним 
рухом і корисним навантаженням БПС; терміналів 
обробки даних; посадкової системи; системи за- 
пуску і системи відновлення стану в польоті; облад-
нання для обслуговування і підтримки стану БПС і 
його систем; системи зберігання та транспортування 
БАС. Водночас БАС повинна обслуговуватися ква-
ліфікованим наземним персоналом [1]. 

Висновки. Логістичний бізнес є динамічною 
галуззю, яка постійно зазнає впливу змін у сучас-
ному бізнес-середовищі. Для забезпечення ефектив-
ності та надійності логістичних ланцюгів та схем є 
критично важливим постійне вдосконалення і роз- 

виток. Використання інноваційних технологій стає 
необхідністю в цьому контексті. 

Сучасні логістичні компанії шукають нові рі-
шення, щоб вдосконалити свою діяльність, і в цьому 
контексті інноваційні технології стають ключовим 
інструментом. Технології, такі як 3-D друк, дрони, 
роботи, окуляри доповненої реальності, Інтернет ре-
чей, інтелектуальні транспортні системи представ-
ляють потужний потенціал для оптимізації проце-
сів, підвищення продуктивності та підняття конку-
рентоспроможності. 

Сучасний логістичний бізнес вимагає від під- 
приємств постійної готовності до інновацій та впро-
вадження передових технологій, щоб відповісти на 
виклики ринку та забезпечити оптимальні рішення 
для задоволення потреб клієнтів. Інновації стають 
не просто можливістю, але і необхідністю для тих, 
хто прагне лідерства в логістичній сфері, де швид-
кість, точність та ефективність визначають успіх. 
Для ефективної реалізації інноваційно-технологіч-
ного забезпечення оптимізації логістичних ціннос-
тей вітчизняним підприємствам необхідно дослі-
джувати та управляти ризиками інформаційного за-
безпечення цієї діяльності на кожному етапі. Удо-
сконалення, розвиток інформаційного забезпечення 
інноваційних проєктів, формування системи управ-
ління ризиками цієї діяльності сприятиме економії 
часу всіх учасників, підвищенню ефективності та 
точності, зменшенню невизначеності [6]. 
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Гриценко С. І., Глущенко С. Д., Шульга А. С. Інноваційно-технологічне забезпечення оптимізації логістичних 

цінностей 
Стаття присвячена дослідженню інноваційно-технологічного забезпечення оптимізації логістичних цінностей, орієнто-

ваних на використання потенціалу транспортно-логістичних кластерів та технологій інтелектуальних транспортних систем. 
В інноваційно-технологічному забезпеченні оптимізації логістичних цінностей запропоновано використання інновацій-

них технологій у логістиці, зокрема Інтернету речей, штучного інтелекту, блокчейну, автоматизації. Аналізуються ключові 
технологічні тенденції та їх вплив на оптимізацію логістичних процесів. Стаття висвітлює приклади успішного впровадження 
інновацій у логістиці, визначає виклики, пов'язані з цими технологічними трансформаціями, та наголошує на ролі інновацій 
у підвищенні продуктивності та конкурентоспроможності логістичних систем. Також звертається увага на зменшення витрат 
внаслідок використання інновацій. У статті обґрунтовані виклики та можливості, пов'язані з інноваціями у логістиці, такі як 
кібербезпека, регулювання та потреба в адаптації бізнес-моделей для успішної інтеграції новітніх технологій, управління ри-
зиками.  

Ключові слова: система логістичних цінностей, інформаційні технології, кластери, інтелектуальні транспортні системи, 
ринок логістичних послуг. 

 
Grytsenko S., Glushchenko S., Shulga A. Innovative Technological Support for Optimization of Logistics Values 
The article is devoted to the research of innovative and technological provision of optimization of logistics values, focused on 

using the potential of transport and logistics clusters and technologies of intelligent transport systems. 
The use of innovative technologies in logistics, in particular the Internet of Things, artificial intelligence, blockchain, automation, 

is proposed in the innovative technological provision of optimization of logistics values. Key technological trends and their influence 
on the optimization of logistics processes are analyzed. The article highlights examples of successful implementation of innovations in 
logistics, identifies challenges associated with these technological transformations, and emphasizes the role of innovations in increasing 
the productivity and competitiveness of logistics systems. Attention is also paid to reducing costs due to the use of innovations. The 
article substantiates the challenges and opportunities associated with innovations in logistics, such as cyber security, regulation and the 
need to adapt business models for the successful integration of the latest technologies, risk management. 

Keywords: system of logistics values, information technologies, clusters, intelligent transport systems, the market of logistics 
services. 
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